
 

103 學年度高級中學數學科能力競賽複賽試題 

 南區（台南區） 筆試（一）{參考解答} 

一、設 n 是大於 1 的正整數且使得 nn )5.32()5.31(  為正整數，求所有 n 的可能值

為何？ 

 

【參考解答】 )6563(
2

1
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n

nn   

(i) n 為偶數，則 )4(mod21)1(6563  nnnn  

故 )12(2246563  mmnn ， Nm  

      因此 nn )5.32()5.31(  非為整數 

(ii) n 為奇數，則 )65656363)(6563(6563 121   nnnnn   

又 121 65656363   nnn  ，共有 n 項且每一項皆為奇數， 

故  1286563 nn 奇數 

所以 n = 3, 5, 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



二、已知 1x 、 2x 、、 2014x
 
和 1y 、 2y 、、 2014y

 
均是正數， 
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【參考解答】： 

由算幾不等式可得 
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對任意自然數 20141  i ， 
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故由(1)式、(2)式與上式可推得 
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上式經整理可得 
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三、. 設函數 RRf : 滿足下列三條件： 

     (1)
 

2014)0( f ，
  

     (2)
 
對任意 Rx ， xxfxf 38)()2(  ， 

 

     (3) 對任意 Rx ， xxfxf 3728)()6(  .  

      試求 )2014(f 之值。 

 

【參考解答】： 

令 xxfxg 3)()(  ，其中 Rx   

則對任意 Rx ，我們有
 

       
,0383833)()2()()2( 2   xxxxxfxfxgxg
 

且 

       
,03728372833)()6()()6( 6   xxxxxfxfxgxg  

所以對任意 Rx ， )()2( xgxg 
 
且 )()6( xgxg    

由此可推導出對任意 Rx ， 

            )()2()4()6()( xgxgxgxgxg   

      


   
)6()4()2()(  xgxgxgxg

 故知 )(xg 是一個周期為 2 的周期函數
 

所以 2013331)0(3)0(3)2014()2014( 2014201420142014  fggf  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



四、一組等差為 5 的 402 個數 9, 14, 19, …,2014。證明從這些數中任選出 205 個

數，必定會至少有 6 個數 fedcba ,,,,, ，使得 2028 fedcba 。 

 

【參考解答】型式為 402,,1,45  nn  

將這些數去掉 9 及 1014 後，可分成 200 組 

    1019,1009,,2009,19,2014,14   

任取 205 個數，則至少會有 203 個數會從這 200 組數中選取， 

因此會有兩個數 ba, 從同一組中選出，使得 2028ba  

此時則剩 199 組選出 201 個數，同上理由，以此類推， 

最後可證得必定至少會有 6 個數 fedcba ,,,,, ，使得

2028 fedcba 。 

 

 

 


